PARKETY

Parkety Ziskavani zkusenosti s analyzou a syntézou skupiny rovinnych tva-
rl, z nichz néktere mohou byt obohaceny o &iselné Gdaje.

(M 2/1, str. 10/4)

1. ro¢nik
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Uloha v uéebnici Komentaie v PU

I1.dil
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HRA. Zaciname sérii parketovani. K tomu
pouzijeme ctvereckovanou tabulku a vystrihané
parkety. Zak vybere tfi parkety podle prikladu na
obrazku. Na tabulku si prekresli podlozku a na ni
potom klade parkety.
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@ Chvalime Zaky, kteri najdou vice nez jedno feseni,
a pozadame je, aby reSeni ukazali ostatnim.

Jak polozit
parkety?
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@ Najdou zaci vsechna 4 feseni ulohy?

Jak polozit
parkety?
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2. ro¢nik

I Pokryj ¢tverec co nejmensim poctem parket.

s.10 P———'

|POKRY] CTVEREC... Ugitel pfipomene, Ze jsme
jiz w L. roéniku pokryvali parketami rizné podla-
hy. Pokryvani ve druhém roéniku bude naroénéj-
ii. Budeme mit obchod, v némz mizeme zakou-
pit parkety dle nasi potfeby. Parkety i s nazvy jsou
vystaveny ve wyloze.

Ucitel Zaky poudi, Z& mono- je Fecka predpona
s wyznamem jeden (napf. moneolog, fed jednoho
mluvéiho) a duc- je latinska predpona cznadujic
dva (skladba pro dva hlasy nebo dva nastroje se
nazyva dug). Kazdy typ parkety maji v prodejné
v riznych barvach.

Magim dkolem je pokryt éwvercovou podlahu
o rozmérech 3 x 3 co nejmeniim podtem parket.
MiZeme pouZit pouze ty parkety, které vidime ve
wyloze.

V}'IULC.

Reieni: Obsah étverce 3 x 2 je 9 évereckd. Nej-
vEtii parkety (Elko a Cryika) maji obsah pouze 4
cverecky, protwo dvé parkety na pokryti podlahy
nestadi. TFemi parketami 1o jiz pokryt |ze, a 10 de-
witi rdizrymi zpQsoby (viz obr A-I). Pokryti pomo-
ci oy parket je mnoho, nevime kolik. Ti takova
pokryti se nachazeji na obrazcich |, Ka L.
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Devér riznych pokryt stadl k tomu, abychom je
wystavili na nasiénce. U kaZzdého exponatu bude
uvedeno jméno wirce. Samozfejme, Ze se objevi
i stejna Fedeni, pouze navzajem pootodend, anebo
sourmérnd. Zaci by méli tato feieni sami odhalit
a nasledné je z nasténky odstranit. To bude trvat
nékolik dni. Jakmile visi na nasténce pouze devét
spravnych fegeni, vyzveme Zaky, aby se pokusili
yio exponaty piehlednéji uspofadat. Mohou je
napfiklad rozdélit do dvou tfid podle who, zda
obsahuji, & neobsahuji uréity typ parkety. Takze




tfida obsahujici Duo ma S prvkd - C, D, E Ha l.
Trida, ktera Duo necbsahuje, ma 4 prvky - A, B, F
a G. Nebo tfida s Elky ma6prvkd - C, O, E F G

tfidéni do tfi tfid miZe mit nasledujici podobu: Do
tfidy | patfi ta pokryti, ktera obsahuji Razek (B, C,
[7. Do tfidy 1l patii ta pokryti, krera obsahuji Dugo,
ale neobsahuji RAzZek (E, H, 1. Do 1fidy |l patfi ta
pokryt, jez necbsahuji ani Razek, ani Duo (A, F,
0.V celé uéebnici se vynasnaZime, abychom 23-
kim umoznili ziskar rizné zkusenosti s procesem
tfidéni, jenz nalezi k hlavnim nastrojdm organizace
souboru jevid. Schopnost organizovat soubor jevi
patfi k zakladnim schopnostem (cheete-li, 1edy ke
kompetencir) moderniho Elovéka.

L. )) Pokryj parketami. HRA. POKRY] PARKETAMI. Regeni: Piipadly a
s.14 i b maji kazdy dvé podstatng rozdilna fedent:
r|r r|r sm|Z |z
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KaZzdée dalsi pak vznikne z uvedenych feseni oso-
VMI SOUMErNostmi, 3 proto je nepovaZujeme za

zcela nove.
I. )) Pokryj parketamni. HRA. POKRY] PARKETAMI. Pfipad ¢ ma jediné
s.15 feseni (viz obrazek c). Pfipad d ma nejmené 10

podstatné rozdilnych feseni. Cryii jsou zachyce-
na na cbrazcich ol az d4:
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Dalii dvé Fedeni ziskame, kdyZ na ocbrazku b1 na
str. 141 nahradime cryiku dwvojici RiZek - Mono.
Cryfi Fedeni ziskdme, jestliZe provedeme podob-
nou vymeénu na obrazku b2 na s 1471 Velmi
podnétna by byla wystavka Zakovskych feseni.
Mahrada objektu x dvojici objektd v + = je ope-
raci, jez hraje kli¢ovou roli v Olohach z prostiedi
Dédy Lesoné. Schopnost provadét nahrazovani
(substituci) v riznych situacich je t&Z ukazatelem
inteligence clovéka.




L HRA. Pokryj ¢tvercovou pedlahu. Pfipad @ ma
s.22 jeding Feieni, velice snadné. Pripad b ma tFi, pod-
statné odlidna Feieni.
cv o v
v
L. @) Més-i parkety, pokryj ¢tvercovou podlahu. Hledej vice Fg
5.23 HRA. Pokryj €tvercovou podlahu. Pokracujeme
v Uloze z pfedchozi strany. PFipad ¢ ma jeding fe-
geni. Pripad o ma 2 podstatné odligna feieni:
L Més-li parkety, pokryj ¢tvercovou podlahu.
5.28 Hledej vice fe3eni.

HRA. Pokryj ¢tvercovou podlahu... Existuje pét
podstatné rozdilnych feseni:




s.29

] [

| HRA. Pokryj étvercovou podlahu... Existuje vice
podstatng odlignych Feseni. Mékterd jsou zachy-
cena na obrazcich 1-12 a jsou rozdélena do tfech
tfid podle polohy CryFky. Pripady 1-7 patfi do tFi-
dy | - zde |e#i Cryfka v rohu podlahy. Pfipady 8, @
a 10 patfi do tfidy |l - zde leZi Cryika na kraji pod-
lahy, nikeli v rohu. Pripady 12 a 13 patfi do tiidy
Il - CryFka lezi uvniti podlahy. JestliZe se ucitel
rozhodne uspofadat na nasténce vystavu Zakow-
skych Fegeni, je rozumné délit tato fefeni do tfid |,
Il alll, jak jiz bylo popsano. Zéci se uéi klasifikovat
soubor jevi.

s.30
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némz bys pouzil pouze jédnu Sipku.

Pokryj obdélnikovou podlahu ¢tyfmi parketami. Hledej vice feseni.

HRA. Pokry] obdélnikovou podlahu... Pokracu-
jeme v parketovani ze str. 14/1.

Reéeni: Cryika + Elko + Rizek + Mono; Cryika +
Elko + 31 + Mono;

Cryika + RaZek + 31 + Duo; ...

Ma tato pokryt prijdou Zaci pomérné snadno.

s.36

Dopln cisla do parket, pak z parket sestav
ocislovany Ctverec.
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| DOPLN CiSLA DO PARKET, ... Redeni vidime na
obrazku. Z4ci si mohou pomoci vystfizenim papi-
rovych parket. Ty pak vkladaji do pfipravencho
ctverce. Vyredit Olohu bez papirovych parket je
na parketach jsou naleZitym voditkem k vyfeseni
alohy. Z4ci, jim# se uloha zalibi, mohou pro své
spoluZaky vytvorit podobnou alohu.

15




s.38

Pokryj podlahu péti riznymi typy parket.

Hledej takova feseni, ktera maji EE‘ umisténou jako na obra

POKRY] PODLAHU... Reéenise Cryikou na uve
deneém misié je devét. Petz nich mai Elko na sie
nem misté. Nejcastéjéi chybou, jiZ se budou 24
dopouitét, je nedodrZeni podminky. Bud pouZi
parket vice, anebo méné nez 5, nebo néktery ty
parkety pouZiji dvakrat.

s.39

D —

Pokryj podlahu péti riznymi typy parket.

Hledej takova feseni, kterd maji EEI
umisténou jako na obrazku.

HRA. Pokryj podlahu... Existuje 18 Feleni se
Cryfkou na uvedeném mistd. Cryfi z nich maji
i Elko na témze misié jako v Fedeni zde uvede-
ném.

Zajimave je, Ze se v Zidném Fedeni ani na st
38/1, ani na si. 39/1 neobjevilo Duo. 74k, jenz
na o skutednost upozorni, ma dobrou pozoro-
vaci schopnost. Zak, kiery zaéne zkoumat, proc
tomu tak je, ma dobre predpoklady pro abstrakt-
ni my&leni.

s.44

@ |e parketovani soumérné?

1 oken.
Seni.

|HRA. Je parketovani soumérné? Podlaha 4 x 4
je wvyparketovdna soumérné podle vodorovné
osy. 5 osowé soumérnym parkestovanim jsme se
setkali jiz dfive. Osové soumérné podle svislé osy
se nachazi na str. 23/1, fedeni d2, a na str. 29/1,
Fedeni 11; podle vodorovne osy na str. 23,/1, Fede-
ni d2. Dodejme, Ze na str. 23, je feieni dl osové
soumérné podle Sikmée osy. Tvorbou a prekreslo-
wvanim nabyvaji Zaci zkusenosti s osovou soumer-
soumeérnost podle svislé osy. Neékteri Zaci objevi
zplsob, jak poZzadované obrazky sloZit wytvor si
parketovani soumérné podle svislé osy a obrazek
otodi o 90°. To je dbleZity geometricky poznatek.

s.45

21

SLOZ Z SESTI PARKET... Uloha podobna té na
str. 36/1. Redeni bez ofislovani viech poli vyznade-
no na obrazku. Zici voli rizné strategie, vyrobi si
napfiklad papirove parkety a z nich slozi Ctverec.

31415

21




1I.
s. 13

ﬂ Nakresli.

N NAKRESLL. Obdélnik 3 x 1 lze slofit z Mo
a Dua, obdélnik 4 % 1 zMona a 31. Obdélnik 5 x|
sestavime z Dua a 31, obdélnik 3 x 2 bud ze Cry
ky a Dua, nebo z Elka a Dua.

Polozime détem otazku:
Kolik riznych obdélnikt dokazete

slozit ze dvou raznych parket?

1I.
s. 17

' ZEDVOU PARKET TEHOZ TYPU SLOZ...
délnik 2 x 1 slozime ze dvou parket Manao, ol
nik 4 x 1 ze dvou Duo. Obdélnik & x 1 vytvor
ze dvou 3l, obdélnik 3 x 2 vznikne jak ze d
ROzka, tak ze dvou 31 Obdélnik 4 x 2 sestay
bud ze dvou Cryiek, nebo ze dvou Elek.

POKRY] PODLAHU PARKETAMI. Pripady a)
i ) midZeme Fedit mnoha zpdsoby, pfipady b) ad)
jsounefesitelné. 7 acisepokusinajitiedeni nakonec
wiak oznami, Ze to nejde. Do pfipraveného obdél-
niku b) si mohou zapsat NELZE. Touto Olohou za-
£ind celd série takovych dloh, kterdave ctvrtém roé-
niku vydsti v poznani, pro¢ dlohu neni mozné Fesit.




11.
s. 38

HRA. Podlahu pokryjeme parketami. Kaidy ty
parkety pouZijeme jednou, pouze parkety La C po
uZijerme dvakrat. Kazdy z 1échto piipadi ma spous
i fegeni. Vhodné by bylo usporadat opét vystavu
Podlahu 3 X 7 pokryjeme 7 parketami tak,

Ze pouzijeme

kazdy typ parkety alespon jednou.

II Slo# ze esti parket étverec a pole oéisluj. SLDz ZE SESTI PAEKET éTVEREC... l:llﬂha
s.44 | j; E K i se podobd &, kterd se nachézi na str. 45/1. 7k,
2 ? (6] [ | | jeni napite cisla pfimo do parket bez stiihani
&_ N s I a prikladani, ma lepsi abstrakini myéleni nez ten,
2 PY | ktery fesi ulohu manipulativné. Manipulativni Fe-
2 Zeni viak neni o nic horsi net to, kieré vznikne na
zakladg prredstavivosti.
Il T i
s 17 Z podlahy 4 = 4 vystiihni jedno pole Eigﬁ,‘ﬁff""“‘”* Veechny pfipady maji jediné
' a zbytek pokry) péti parketami .
Vystrihni pole: a) v rohu; n H ‘]
b) u strany; ¢) uprostred.
IL 1 Pokryj podlahu parketami. IPOKRY] PODLAHU PARKETAMI. Reiitelné
5. 26 jsou pouze prvni dva pripady. Kazdy z nich ma

o

=10

7

znacny podcet feieni. Jedno z feleni pro druhou
podlahu je zachyceno na obrazku.

Treti podlaha Fefeni nema. Opét je snadné najit
feseniu prvnich dvou Oloh, neni viak smadne do-




kazat, Ze tieti Gloha nema Feieni. 74k na to piijde
po nékolika nedspéinych pokusech. Uloha, keera
nema fegeni, vyvold i v mysli dospélého élovéka
roztrpéeni. Nicméné nefesitelné situace Zivol pri-
nasi a je dobre, kdyZ se s nimi zak setka. Uditel
midZe Zakovo roztrpéeni odlehdit tim, Ze fekne:
Takeé jsem se pokousel dlohu vyiesit a nepovedio
se mi to. Myslim, Ze se ani fesit nedd. Pozdgji se
u nékterych nefesitelnych dloh Zak naudi uvadér
k nefeditelnost své argumenty. Takové poznani
bude povzbudivé a historie matematiky zna vice
prikladd, kdy dikaz nefeditelnost problému vedl
k otevieni noveho prostoru pro vyzkum.

Dalsi Glohy:

1. Pokryj podlahu 7 = 3 parketami. a) 31+ R + R
+R+R+R+R B3 +3A+R+R+R+R+R;
)3+3+3+R+R+R+R; ) 31+ 31+ 31+ 31 +
F.+R+R.

Regeni: Reditelné jsou pouze pfipady a) a <)
Mozna, Ze néktefi Zaci jiZ s, Ze ulohu lze vyie-
git, pokud je rGZkd sudy podet.

2. Podobnou dlohu fes pro podlahu 8 x 3.

I11.
s. 38

1 POKRY] PODLAHU PARKETAMI. Regeni: Pry-
ni uloha ma vice feleni a experimentovanim ZAaci
jedno fefeni bez problémd najdou. Druhad a éovr-
ta Uloha jsou Feditelng. L) druhé existuje vice fe-
Seni, u fovreé pouze jedno, keré mize byt v riz
nych polohach.

Dalsi vlohy:
1. Pokryj podiahu 6 x 4 nékolika parketami C
a nékolika parketani L.

Ulohu Ize Fesit, pokud bude poéet parket C sudy.

Pak je i parket L sudy pocet. |estliZe je parket C

lichy poéet, Oloha nemé Feieni.

2. Pokryj podiahu & x 4 nékolika parketami C
a nékolika parketanmi L.

| tentokrat feieni existuje, pokud je parket C
(a tedy i L) sudy podet. Pfi lichém podiu Fedeni
neexistuje. ¥V prib&hu Feieni poslednich dvou
Uloh mZe néktery Zak odhalit nasledujici postup:
Kdyz podlahu rozdélime na tfi obdélniky ve tvaru
2x4 mbzeme podlahu pokryt bud dvéma parke-
tami L, nebo dvéma parketami C.




IH‘Q Pokryj podlahu parketami HHa oo
S.

POKRY] PODLAHU PARKETAMI. Ulcha je
formulovana volnéji, nez byly ty na s 26/2c
a 38/2c. Ucinel upfesni, Ze mame hledat pokryti
se sedmi parketami, z nichZ nékteré jsou C a né-
ktere L.

Volnost formulace jiZ pfedznamenava objevitel-
ske Olohy, které budeme Fedit ve 3. rocniku. Jejich
cilermn bude, aby Zaci odhalili néjaky obecny vztah
¢l zakonitost. |iZ v komentafi ke str. 38 jsme jednu
obecnou zakonitost popsali - jak pokryt obdé&lnik
2n ¥ 4 sudym podctemn parket L a sudym podctem
parket C. Ted je situace sloZitgjii, ale neni vylou-
ceno, Ze nékdo odhali obecnou zakonitost | pro
obdélnik {(2n + 1) x 4, tedy pro obdélnik, jehoz
délka je liché dislo. Zakonitost je popsana obraz-
kern:

Cela podlaha se rozdéli na obdélniky. Prvni 3 x 4
je pokryt parketami € + L + L. KaZdy daléi obdél-
nik 2 x 4 Ize pokryt parketami C + C, anebo L +
L. Cely obdélnik typu £ x fiché dislo (liche Cislo je
alespofi 3) miZeme pokryt lichym poétem Ca su-
dym pociem L. |estlize na to nékdo prijde, mize
takove rfedeni predvest ostatnim. KdyZ zakonitost
nikdo neobjevi, ucitel to Zakim neprozradi, pro-
toZe by je tak ochudil o radost z tohoto objevu,
k némuz dospéji ve 3. rodniku.

Dalsi dlohy pro zajemce:

Pokry] podlahu 7 = 3 parketami:
a)3l+R+R+R+R+R+FR;

By 3l+3l+R+R+R+R+R;
)3+ 3+ 3+ R+ R+R+R;
d) 31+ 31+ 31+ 31+ R+ R+ R

Reieni: Reditelné jsou pouze piipady a) a ¢). Né-
ktefi Zaci jiZ moZna s, Ze nemiie byt parket 3|
lichy podet. Moina vyvstane otazka: Prod o tax
Je? Tu viak miZeme ocekavat spize aZ ve 3. roc-
niku.

3. ro¢nik




s. 12

E Nakresli podlahu o rozmérech 4 x 3
a pokryj ji parketami:

vBmAas, vl

c) themi parketami.

L ]

II;FF'}

Zak, ktery pracuje s maketami parket wystfiZe-
rych ze éwvereckovaného papiru, rychle nabyva
vhled do rdzrych konfiguraci, které z nékolika
parket lze vytvorit.

Ulohy a) a b) maji mnoho Feieni. Na obrédzcich 1 a 2
uvadime po jednom feseni. Uloha €) mé dvé podstar-
né rdzna rfedeni (viz cbrazky 3 a 4). Ale kazde daldi
fedeni vznikne z nélkterého z t¥chto dvou pouze ota-
cenim a soumeérnosti.

obr. 1 obr. 2 obr. 2 obr. 4
s. 19 | Nakresli podlahu o rozmérech 4 x 4 Rezeni je na obrazku:
| |

a pokryj ji parketamlEHHHJHILB || —‘ |

tak, Ze parketa a) Hﬂ b) E|:L C) Ho

Sﬂl_|59di . Gstatlﬂ,ml park_etamL Vysvicena parketa sousedi se véemi 4 dalgimi parketami.
5. 44 A Modry $estidhelnik ze str. 37 prekresli Resent:

a) b
do Etvercové sité a vydlazdi jej

parketami: a) FH H i ao tak, aby kazds ave

I{rr.::méEHaEh, spolu sousedily; <)

0B P s a P tak, aby jedna = B

sousedila s ostatnimi parketami;

o) Hh Ho Ho abHo rak, aby dve Hy

spolu nesousedily.
s. 58 Reieni: V pfipadé podlahy 33 je volné pole bud

n Danou podlahu pokryj parketami predepsaného

typu tak, aby jedno pole zgstalo volné.

7x7
1T

8x8
[TT1

5x5
[TTT11

4 x4
117

5x5
[TT11

Podlaha 3x3
Parkety ™

rohové, nebo stfedove,

\ pfipadé podlahy 4«4 je volng pole vZdy rohové.
V pfipadé podlahy 5«5 pokryvané parketami 3l je
volné pole vidy stfedové a pfi pokryvani parketa-
mi 4l je volné pole vZdy rohové. V pfipadé podla-
by 7«7 je volné pole vidy stfedove.

Mejzajimavéjsi z uloh je pfipad podlahy 8«8, Kdyz
s na podlahu podivame jako na Sachovnici, tak
wystfiZzene pole mizZe byt jedno z téchio Sty 3,
f3, ¢6 a f6. Prod Zadné jiné pole nemize zlstat
valne? K této otizee se vratime aZ v patém rod-

niku.




s. 73

Hnédy osmidhelnik ze str. 37 piekresli

a vydlazdi jej parketami:
a) pouze typu HT;

b} Zestit] a Et}r‘r'mi r1;

o) péti B a etyimi HH, 2adné dve HH
spolu nesousedi;

d) péti H a ¢tyfmi EH, z nichz dvé a dvé
spolu sousedi.

50 Cviceni navazuje na cvideni U 44/2. Ulohy maiji
vice Fedeni, vZdy uvadime pouze jediné.

-
e

5.95 | Podlahu ve tvaru obdélniku 4 x 6 pokryj [l Z:k, ktery ihned zahlédne, 2= kazdy z téchto pii-
. . . . Hj padd ma jednoduché Feleni, pouZiva myslen-
jenom parketami typu: a) [1J; b) OT; ku substicuce. NapFiklad u dlohy b) si tento 24k

. . nejprve ze dvou rizkd sloZi obdénik 2x3 a pak
c) (013; d)H; e Hm. Eryfmi takovymi obdélniky pokryje obdélnik 4x6.
Podobné v daliich pfipadech.
5.96 | Obrazek predstavuje novou parketu Blesk L. | Ea) Jedno feseni je na obrézcich A a B; existujc
Nakresli e | V(e jesté jedno feseni, prisluina podlaha je stfedové
akresll podiahu, Kterou 1€ pokryt. soumérna. b) Jedno feseni je na obrazcich Ca D;
a) Ja.l( dvéma LH:L tak i dvéma H:D; daldi vhodnd podlaha, kiera je stfedové soumér-
. . e v . na, je na obrazku E. ¢) Jeding Fegeni téo Olohy je
b) jak tFemi EEZ!, tak i ctyrmi Hj: na obrézcich Fa G.
A E C
c) jak tremi S, tak i Etybmi . * * ‘
D E
T TR
s. 96

E Kterou ze ¢ty uvedenych podlah mizes
pokryt jenom parketami typu:

a) [17; b}HZl;.c) [113; d) EE; e) BZIZI; f) EHZ! ?

] Redeni: a) Parketami Duo Ize snadno pokryt ka-
dou ze ctyf padlah.

b) Rizky |ze pokryt kazdou z uvedenych podlah
kromé posledni. To vidime na obrazku:

il Lot

¢) Parketami 3| nelze pokryt Zadnou z podlah
kromeé posledni .




d) Crverci Ize pokryt pouze druhou z podiah -
je jednoduché.

&) Elky nelze pokryt druhou podlahu, ostamni lze:

]l

) Blesky nelze pokryt Zadnou podlahu.
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Nakresli takovou podlahu, kterou mazes
pokryt parketami:

a)H:D+E’:|:|+E|:|, nebo [T + 01 + 01 ,
anebo (H +HH + (1T1;

b) péti Hj, anebo tfemi HT a jednim H,

& ttemi - a jednim H.

U obou uloh hledej vice FeSeni.

[l Redeni: a) Exiswji dvé podlahy, keré wyhovuiji
podmince. Prvni podlaha je pokryta viemi uve-
denymi zplsoby, druhi je pouze dina tvarem.

b) Existuje jedina podlaha, kiera vwhovuje
podmince - viz obrazek.

4. roénik

s. 11

Pokryj podlahu ve tvaru obdélnfku 5 x 4:

a) pouze parketami stejného typu;

“ha ol "R BT,

b) EryFmi parketami typu H:D a jednou parketou typu H;

c) EryFmi parketami typu I:EE‘ a dvéma parketami typu 13 . Parkety (11 spolu nesousedf;

d) tak, aby se Zadny typ parkety necpakoval. Hledej vice FeSenl.

[T Regeni: Uhohy maijl vice Fedeni, vZdy uvddime pouze nékterd. Je treba vyjasnic, zda parkes W ]
IElt;q:-u L . zreadlavou®, redy nepfimo shednoy, budeme povaZovar za sk, Pak by dlahy

rmély rnahem vice fefeni. o D:l
a) MdEame pougit pouze parkery trpu M a D.
b} Dt naleznou miznd fedeni. Je vhodné shromazdovar je na vidicelném mist a[ 11
{na naseénce). Phi dobré morivaci nékeeré déni wed rii hledar daléivananty dlcuhow dobu, .
o) | zd= déni naleznou mznd refeni. Mavic Ize ofekivar diskuzi nad tim, kdy parkety sou- R
sadi a kdy ne (obr 1o a 223, pokud wio jZ nebylo vyjasnéne bud predsm, neko pri fageni |
predchaozich doh.
I I C

U




d) Déni budou fegit pokusem. Ddny jsou parkecy M, 0L 3L R, C LB o pof SveredkO 1, B |

2.3, 3.4 4 4 cof je dohremady 21, Mame je umistic do cbdélniku o velikosni 5 = 4, rady |
20 Crearedki. Jedind modnast, krerd phipadd ¢ dwahu, aby bda spinéna poedminka dchy,

j& nepouZit parkend mord.

— || |

[

1d) pia |
- 12 3B Sestidhelnikovou podlahu na ebrazku pokryj: = E‘E'Z'i—'“'i_'ﬂ"ie'-'i:e- uvidime pouze nékierd z nich,
] a) pouze parketamiH:l: -l_ " I E R
b) tfemi parketamiEH:Iaﬁesti parketami 1. E L‘ il L‘ ‘:F[‘_ ‘I_L‘_L
Majdes vice feSen(? t: i ‘ _I_I_

Lﬁ"ﬁfnlkﬂ E plfla:Evll imenid
El Regeni edstuje vice, vEdy uvidime pouze jedno:

E' a) Sesti parketami typu CTTL1; a B oy d) HEN ]
b) esti parketami typu Hy 1 L’ ‘
) osmi parketami typu OCL; M \—[ —{

d) dvéma parketami typu HI[ a ttyfmi parketami typu EE:;
) sedmi dalsimi parketami tak, aby se Zidny typ parkety neopakoval.

s. 48 EEN vydlazdi podlahu ve tvaru Etverce 5 x 5 jednim O a:

Hledej vice Fefeni.

s. 95
Zahradni socha stoji na tverci, ktery je vytvofen z dlaZdic s rozméry 3dm x 4dm.

Makreslete, jak dlaZdéni vypada, a urfete pfesné rozlohu Ctverce, kdyZ vite, Ze k dlaZdéni
bylo pouZito méné ne 20 dlaZdic.

Reseni: Crverec 12 = 12 dm lze vydlaZ-
dit 12 dlaZdicemi s rozméry 3 = 4 dm,

jak vidime na obrazku. Je © nejmen- Poznamka stavebni termin rozloha zde pouZiva-
& éwverec, kiery tak lze vydlaZzdit. |eho strana je me misto geometrickeho terminu obsah, protoZe
12dm =12 m a rozloha je 144 dm?= 1,44 m2 10 odpovida Zivotni situaci.

?Ol ﬂ Najdi nejmensi tverec, ktery lze pokryt pouze parketami:
5] a)[1; b) HID; o) O; LI)H].

Reseni: |sou to étverce a) 2 = 2; b) 4 = 4 (* hledat viechna Fedeni); ¢) 3 = 3; d) & = 6.

5. ro¢nik

s. 34
EEY *Obdélnikova mistnost o rozmérech 4 m x 480cm se ma pokryt parketami typu EZI

- Kolik parket nejméné k tomu potrebujeme?

EER *0Obdélnikova mistnost o rozmérech 1,8 m x 4,8 m se méa pokryt parketami typu HZIZI
=1 Kolik parket nejméné k tomu potiebujeme?




s. 79

21 Pokryj podlahu ve tvaru ¢tverce 5 x 5 parketami: | £/ Reseni: Potfebujerne nejmeéné 10 parket typu riZek

a) Ctyfi EHZ!, dvé HZEI, jednald;

b) osm B:[ ajednad;

(viz obr. v uéeb)) Kaidy riZek ma obsah 19,2 m2.

- Potfebujermne nejméné 6 parket typu elko (viz obr. v uéebn.)

* Kazdé elko ma obsah 14,4 m?.

o) 3estHpajednad. —
s 83 WX) Pomoci dvou parketH:D a jedné nebo vice parket EHH pokryj pravouhelnik:
B )4x3  b4ax4  04x5 d)axeE  e)4x7. ) 4x8.
[%] Resent:

a) b) <)

d) B P




